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Szanowny Pan
Michał Buchwald
Radny Miasta i Gminy Kórnik

Odpowiadając na interpelację z dnia 25 lutego 2026 r. w sprawie przygotowania 
kompleksowego planu marketingowego dla Kórnickiej Karty Mieszkańca, informuję, że do 
13 marca 2026 roku zostały wydane 3142 Karty Mieszkańca, co stanowi 10% ogółu 
mieszkańców Gminy. W związku z faktem, że program jest stosunkowo nowy, dotarcie do 
świadomości wszystkich mieszkańców jest procesem długofalowym.
Urząd Miasta i Gminy Kórnik nieustannie wdraża nowe działania mające na celu zwiększenie 
zainteresowania Kartą Mieszkańca. Jednym z ostatnich takich działań było dołączenie ulotki 
informacyjnej do każdej z ponad 18 tysięcy wysłanych decyzji o wymiarze podatku od 
nieruchomości.

Ponadto podejmowane są zintensyfikowane działania marketingowe w celu 
zwiększenia zainteresowania programem zarówno potencjalnych Partnerów, jak 
i mieszkańców. Informacje, plakaty i inne materiały promocyjne dotyczące programu będą 
cyklicznie zamieszczane w prasie lokalnej oraz w mediach społecznościowych. Do lokalnych 
firm i instytucji zostanie ponowione zaproszenie do dołączenia do programu wraz 
z załączoną ulotką promującą program, wskazującą korzyści z zostania Partnerem.

Wśród pozostałych działań Urzędu mających na celu zwiększenie popularności Karty 
Mieszkańca jest powiązanie wybranych inicjatyw z jej posiadaniem. Przykładowo 
w bieżącym roku roślinę za oddane elektroodpady podczas Festynu Ekologicznego 
otrzymają wyłącznie posiadacze Karty. Dofinansowanie do sterylizacji i kastracji zwierząt 
u weterynarzy posiadających umowę z Gminą przysługuje wyłącznie osobom posiadającym 
Kartę Mieszkańca (dotychczas należało dopełnić formalności w Wydziale Ochrony 
Środowiska tut. Urzędu, natomiast od ubiegłego roku wystarczy okazać Kartę Mieszkańca). 
Posiadacze Karty mogą również wynająć świetlicę wiejską za połowę ceny.
Ponadto Karta Mieszkańca została połączona z Programem Kórnicka Karta Rodzina Trzy 
Plus, co również wpłynęło na zwiększenie liczby osób zainteresowanych programem 
(z profitów wynikających z Kórnickiej Karty Rodzina Trzy Plus mogą korzystać jedynie osoby 
posiadające Kartę Mieszkańca).

Wszystkie podejmowane działania motywują mieszkańców do założenia Karty 
i powodują, że sukcesywnie wzrasta liczba jej posiadaczy. Urząd nie ustaje w staraniach, 
aby to zainteresowanie nadal rosło.

Całokształt wyżej opisanych działań stanowi kompleksowy plan popularyzacji Karty 
Mieszkańca Gminy Kórnik, który jest systematycznie rozszerzany o nowe rozwiązania 
wynikające z bieżącej działalności. Przykładowo mieszkańcy będą mogli złożyć wniosek lub 
otrzymać Kartę Mieszkańca podczas festynów organizowanych przez Urząd Miasta i Gminy.



Chcę również nadmienić, że inne gminy w Polsce uczestniczące w programie kart 
mieszkańca, poszukujące wsparcia i wskazówek od gmin, które program już wdrożyły, 
otrzymują od firmy Rekord prowadzącej program mKarta rekomendację Miasta i Gminy 
Kórnik jako gminy, w której program działa na bardzo dobrym poziomie pod względem liczby 
Partnerów, benefitów oraz samych mieszkańców posiadających Kartę.

Odnosząc się do kwestii zniżek oferowanych przez Kórnickie Centrum Rekreacji 
i Sportu OAZA, informuję, że zostaną one ponownie przeanalizowane w porozumieniu 
z Dyrektorem CRiS OAZA.
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